

“牵手工程”阳光助学活动启动

每名寒门学子可获5000元助学金

本报讯(记者 李娜)一年一度的高考已经结束,寒窗苦读的莘莘学子即将步入大学校门。为圆困难新生求学之梦,郑州慈善总会、郑州日产汽车有限公司将于7月下旬至8月中旬开展2015年“牵手工程”阳光助学活动,为符合条件的困难学子提供慈善资助,300名寒门学子每人将获5000元助学金。

哪些寒门学子可以得到救助?需要符合

这些条件:2015年被录取大专以上(含大专)的新生。同时,以下条件符合其中一项:户籍为郑州市的低保家庭者;直系亲属(父母、兄弟姐妹)中患重大疾病(癌症、白血病、尿毒症、再生障碍性贫血)者;贫困残疾人子女(含本人残疾者);因突发事件导致家庭贫困者;品学兼优、热心社会公益活动者。

7月26日至8月5日为报名时间,符合救助条件的大学新生,要持本人申请、身

证、录取通知书、户口本或户籍证明、低保证明等有关材料原件及复印件1份、2寸近期免冠照片1张到各县(市)、区慈善总会填报。

各县(市)、区慈善总会将对报名的贫困大学生必须进行家访,提供家庭困难情况照片及材料。

为了覆盖更多的寒门学子,凡经过民政、教育、工会、希望工程等部门或其他基金会救助过的学生,将不予重复救助。

核心提示

炎炎烈日,热浪袭人。连日来,连续的高温让绿城切换至“烧烤模式”。在烈日的炙烤下,不少一线基层劳动者依然汗如雨下,坚守岗位。耐耐炎热,众多市民喜欢“宅”在家中寻求清凉。与此同时,在线餐饮外卖数量激增,绿城景区开启“夜游”模式,多家游泳馆、冲浪场所人头攒动……省会“高温经济”昂首步入黄金时代。

昨日,本报记者来到项目工程建设现场,走上街头采访一线劳动者,实地感受“高温经济”引发的变化,了解供水、供电部门如何迎峰度夏,采访暑期生活出行提示……希望能为绿城市民消暑度夏提供更多帮助。

现场直击

服务行业 坚守岗位挥汗如雨

当许多市民行色匆匆地穿过闷热的街道,一头扎进空调房“避暑”时,在城市的大街小巷,始终有一群辛劳的劳动者,在高温下坚守岗位,在工作中挥汗如雨。

昨日,气象部门发布高温预警。下午2时,手机的天气信息显示,气温高达38℃,马路上热浪滚滚,热气逼人。然而,城市交通出行的主力军——公交车依然如常行驶在马路上。2时30分,一辆没有空调的29路公交车上,车厢的气温和外面一样闷热难耐,车子开动时,从窗户吹进来呼呼的热风,司机刘师傅脸上的汗就没有干过。刘师傅说:“天热,汗多,又不敢多喝水,只能润润嗓子。”多年的行驶经验让刘师傅练就了一身防暑本领。“心静自然凉”,除了水和防暑药品之外,良好的行车心情非常重要。

下午5时,在黄河南路一家加油站内,车子驶进驶出带来的热气混合着汽油味,在酷热的加油站里蒸腾。穿着厚厚工作服的加油站工作人员不停地忙碌着。在这里工作一年多的小周说,遇上这样的高温天气,衣服就没干过。

施工工地 一线工人汗湿衣襟

7月骄阳似火,在这汗水止不住的三伏天气里,灼热的阳光与滚烫的热浪侵袭着整座城市。

昨日10时许,记者来到农业路中州大道互通立交建筑工地,此时室外气温已经达到38℃以上,但工地上并没有停下施工的步伐,或搬运模板,或操作塔吊,或焊接钢筋……

刚走进工地,记者就感觉一股热浪袭来,不一会儿就汗流满面。“这些天太闷了,站着不动还出汗呢,更何况那些穿着厚重工作服的工人呢。”施工现场总工刘建勇对记者说。农业路中州大道互通立交施工现场,有近700人在现场进行作业,目前工程桩基施工几乎过半,有些已转移上空墩柱和箱梁施工。因天气炎热,工地上一日三餐有解暑的绿豆汤,还定期发放防暑药品,而且休息时间也做了调整,宿舍里安装了空调,但是在高温下的室外工人还是十分辛苦。

46岁的董师傅是一名木工,负责安装模板。烈日把他的脸、脖子和手臂都晒得通红,汗水顺着脸不断往下淌。记者发现,董师傅的衣服上,由于汗水晒干结晶出白花花的盐巴,在烈日照射下有些耀眼。在工地的另一端,满头大汗的钢筋工刘洪俊告诉记者,太阳下的钢筋就像在火里烤过的一样,十分烫手。

据了解,工人在与高温“抗衡”时,项目建设方也竭尽全力为他们提供降温保障措施,如发放西瓜、饮料、人丹等防暑降温药品,开放空调室为工人提供休息纳凉场所。

工厂车间 开足马力紧张生产

入伏以来,骄阳似火,烈日难耐,持续的高温天气给奋战在一线的工人带来了严峻考验。昨日16时,走进位于上街区的郑州中海威环保科技有限公司生产车间,只见数十名工人正在紧张进行焊接等生产劳作。

“去年9月公司刚刚奠基,但从今年4月份开始,我们就开始进行试生产,目前销售额达4000多万元,效益基本达到了我们的预期。”在一线生产车间,该公司总经理助理禹志伟告诉记者,中海威公司是集研发、生产、销售、服务为一体的环保设备专业制造企业,与上街传统企业相比,它的科技含量更高,其耐磨橡胶衬里是国内外矿山首选品牌。

焊接工小张不时擦拭额头上的汗水,他告诉记者,现在公司开足马力忙生产,产品销量大了,企业效益好了,大家的工资福利待遇自然也就好了,所以出点力,流点汗,真没啥。对于如何应对连日高温,禹志伟表示,该公司已经出台了多项保障措施,比如给一线工人发放相应降温补贴等。

记者从市工信委了解到,面对高温,我市多家工业企业依然开足马力忙生产,与此同时,公司对于员工的关怀也越来越具体,越来越暖心。如郑州宇通客车股份有限公司的一线员工昨日吃了爽口的西瓜。为帮助他们清凉度夏,市工信委等单位纷纷为绿城坚守在生产一线的工人送去了清凉用品。

高温『炙烤』下的坚守与应对

本报记者 成燕 裴其娟 侯爱敏 张倩 宋建巧 聂春浩 黄永东 覃岩峰 王红文 宋晔图

农业快速路第七标工地现场设立“爱心凉棚”,给农民工发放绿豆汤及防暑降温药品。

悄然应对

炎炎盛夏,到哪里寻觅纳凉消暑好去处?多家商场、超市、电影院成为市民避暑好去处。昨日中午,记者在中原万达、大商新玛特中原店等多家商场看到,不少老人带着孩子前来吃饭、逛街、休闲。

上周六晚,“第三届消夏狂欢季绿

最近几天,郑州持续“烧烤”模式,为避开骄阳的暴晒和高温炙烤,人们“宅”在屋里的时间越来越长,餐饮外卖、快递、电商生意随之红火起来。

“高先鲜”麻辣鸭货创始人高杰告诉记者,他们主营鸭头、鸭板肠、鸭翅等休闲零食,是夏季畅饮佐餐佳

连日高温,我市水、电消耗量连日攀升。7月13日,我市日供水量达到108万立方米,市区供电负荷达到630万千瓦,均创今夏新高。

记者了解到,供水方面,由于有了南水北调水源作保障,目前全市供水工作进展平稳,其中,刘湾水厂日供水量已超过20万立方米,传统的南部低压区也基本没出现停水现象。

温馨提示

记者从市安监局职业健康处了解到,国家安监总局等四部门联合下发的文件要求:日最高气温达到40℃以上的,应停止室外露天作业;日最高气温达到35℃以上、40℃以下的,应按规定减少高温时段室外作业,适当增加高温作业劳动者的休息时间,严禁延长高温作业时间和违规加班。

记者昨日从省人力资源和社会保障厅获悉,省人社厅、工会部门将在全省范围重点督察高温天气劳动者权益维护,高温天气用人单位须足额支付劳动者高温津贴,严禁用人单位延长职工高温作业时间和加班加点。在高温天气期间,凡工作场所存



商家景区争挖“避暑商机”

博之夜”在郑州绿博园开幕,吸引众多游客前来纳凉休闲。不少市民举家前来观看精彩表演,欣赏改造升级后的枫湖音乐喷泉,集体开启夜游“消夏模式”。上周六,郑州黄河谷·马拉湾接待游客总量突破万人,一周以来,平均日接待量达8000人次。在郑州多家游泳

高温烤热“宅经济”

品。每到高温天气,外卖订单数量都会比平时增加30%-40%,他们有自己的外送团队,订单多时还会启用第三方外送团队。13日我市高温第一天,外卖订单明显增多,工作人员都是在超负荷运转。

工作闲暇之余喜欢去商场超市逛

市区水电用量激增

不过,由于今夏我市供电形势紧张,管城、金水部分区域已开始实施有序用电措施。昨日,郑州供电公司提醒市民,应尽量减少集中使用大功率电器,同时不要将空调温度设定过低,节约用电。

据介绍,负荷高峰时段,金水区、惠济区、郑东新区、二七商圈区域为供电紧张焦点区域,供电线路与设备

高温户外作业有规可循

加,最大限度地减少劳动者高温中暑事件的发生。

昨日,市建设安全监督站针对进一步做好建筑工地防暑降温工作,下发紧急《通知》。按照要求,各建筑企业要合理安排生产,防止因高温天气引发工人中暑和各类生产安全事故。对不宜从事高温作业的职工,要适当调整作业岗位,

高温津贴须足额支付

在高温作业和夏季露天作业的用人单位,要合理安排职工在高温天气的工作时间,尽量避开高温时段作业,增加职工休息和减轻劳动强度,严禁延长高温作业时间和加班加点,最大限度地减少职工因高温中暑造成的职业危害。

23个纳凉点可享清凉

防工程纳凉点看到,不少市民正在休息、娱乐。由于人防部门在入口处设置了醒目的纳凉点标识,还在人防工程内部贴心地准备了书籍、象棋等休

馆,也成了少年儿童戏水玩耍的“乐土”。不少游泳池日接待量比上月增长30%左右。

除了室外游玩点,巩义康百万庄园、杜甫故里等景区也纷纷推出“清凉游”等特色活动,吸引众多学子前来感受厚重文化。

逛的李女士,这两天选择在网上“逛街”。“除了衣服等日用品,连水果等生鲜商品都是在网上买的。”网购行为多了,快递生意相应就变得更忙。顺丰速递一位快递员告诉记者,夏季送单量会比平时多一至两成,“天气热,人们‘宅’在屋里的时间多了是主要原因”。

将面临长时间、高强度、大负荷考验,设备故障率升高。针对持续高温及恶劣天气下故障易发、多发现状,郑州供电公司通过实时发布“电网运行特别提示”等方式,提高电网安全预警预控水平。35支应急抢修队伍、615名抢修人员、64台抢修车辆目前处于实时待命状态,备齐各类抢修物资,确保应急状态下的快速响应。

切实保证农民工居住生活环境。要严格控制室外作业时间,当气温超过35℃时,在11:00-15:00期间,原则上不得进行室外作业。在相关防暑降温方面,要做好施工现场作业人员的饮水、饮食卫生和防暑降温、防疫、防中毒等工作,并为施工人员提供足够的符合卫生标准的饮用水、凉茶和常用防暑药品。

省人社厅明确要求,用人单位不得以因高温停止工作、缩短工作时间为由扣除或降低劳动者的工资和奖金。此外,各地要切实加强对女职工保护,不得安排怀孕的女职工在35℃以上的高温天气露天作业及温度在33℃以上的工作场所作业。

凉爽天气今起眷顾绿城

本报讯(记者 朱华)俗话说,夏日的天,小孩的脸,说变就变。昨日上午,我市还在迎接高温炙烤,傍晚时分突然就电闪雷鸣,狂风大作,局部地区暴雨如注。市气象台数据显示,我市昨日傍晚时分迎来雷强对流天气,瞬时风力达到7级。

昨日上午,郑州市区上空还是烈日当头,15时,我市最高温度达到38.5℃,酷热难耐。傍晚时分,“老天”开始变脸。20时,市气象台发布雷电橙色预警信号,预计未来6小时内将出现雷电活动,并伴有

短时强降水、短时大风等强对流天气,提请市民注意防范,并尽量减少户外活动。市气象台值班预报员介绍,雷强对流天气发生时瞬时风力达到7级,并带来降雨,在20时至20时46分短短46分钟的时间里,市区西北部降雨量达到25毫米,其他地区降雨量相对较小。

此次降雨将带来凉爽天气。据市气象台预报,今天,我市中雨,局部大到暴雨,最高温度31℃,最低温度22℃,明天,小雨转多云,最高温度28℃,最低温度21℃,较为凉爽。

七旬老太路边晕倒 警民接力送其回家

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 吴俊成)7月13日是入伏第一天,白天气温一度高达39℃左右。当天晚上,刚下公交回家的一名70多岁老太突然中暑晕倒在路边。路过的好心市民和巡防队员打120、110报警求助,民警用巡逻警车将老人安全护送到小区门口,巡防队员更是将老太背上楼送回家。

13日晚上8时许,伊洛路嵩山路口西约100米路南211公交站旁,一名老太晕倒在人行道上,热心市民闫先生忙着打电话帮老太联系家人,旁边的林山寨街道巡防队员曹运民喂老人喝矿泉水降温解暑。

稍后,辖区建设路派出所治安一中队民警接警后迅速赶到现场,了解老太因中暑晕倒的情况后,建议联系老太的家人和住址,以便护送她回家。但当时老太太身体虚弱无力说话,大伙正手足无措时,老太手机接到了其80多岁的老伴杨春松打来的电话。原来,老太太名叫王凤芝,一大早就出门到东区的石化路办事至今未归。“没想到她真出事了,子女都在外地工作,平日家里只有我们俩住,这可咋办啊!”电话那头的杨老汉满心焦急。

得知杨老汉行动也不方便的情况后,辖区巡防队员和建设路派出所民警一起将老太搀扶到警车上,将其送到了国棉四厂家街附近国棉五厂家属区大门口,在门口见到了焦急的杨老汉。但因王凤芝中暑晕厥无法走路,巡防队员曹运民便背起老太太送到位于4楼的家中,杨老汉激动地握住巡防队员的手连声说谢谢。

昨日上午9时,杨春松老人特地赶到中原区林山寨街道办事处巡防中队,告诉大家老伴经过一夜休息调理,目前身体恢复正常平安无事。“太感谢你们了,要不是你们帮忙把她送回家,我自己都不知道怎么办才好!”

积极做好防汛 确保群众安全

本报讯(记者 栾月琳 实习生 刘又玮)汛期来临,为保证辖区群众安全度过汛期,管城区西大街街道办事处完善预案,配备人员,储备物资,做好防汛抢险的准备工作,确保辖区群众生命财产安全。

西大街街道办事处地处老城区中心区域,辖区老旧楼房、老旧平房区多,市政基础设施陈旧老化,防汛工作责任重大。街道成立了防汛工作领导小组,各社区也相应成立了防汛工作机构。街道抽调机关干部、社区党员、巡防队员组成突发事件应急处置分队和防汛抢险应急分队,保证防汛通信联络全天候畅通,防汛工作进入“电话有人接、上报有人答、应急有人应”的工作状态。

办事处购置手电筒40只、雨衣50套、胶鞋50双、编织袋1000个,还有铁镐、铁锹等一批防汛必备物资。同时积极协调辖区土产店、建材商店,建立起防汛抢险物资供应站,确保防汛应急抢险物资的优先供应。

街道已制订了防汛工作预案,各社区也在密切关注雨情、水情、汛情、灾情,及时向居民发布预警信息。街道还组织人员疏挖积水井300余个,安排专人对已经改造过的积水点进行重点监控,确保发现险情能够及时应对。

图书馆少儿阅览室 成为孩子暑期乐园

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 田春雷)昨日,记者在中原区图书馆少儿阅览室看到,孩子们在凉爽的空调房内做手工、看卡通图书,乐不可支,这里成了儿童的乐园。

昨日下午,在中原区图书馆少儿阅览室,40多个孩子坐在书桌前,请来的专业老师正在给孩子们上一堂用橡皮泥做考拉的手工课。老师在台上演示,孩子们边看边学着捏考拉。不一会儿,一个个憨态可掬的小考拉做好了。9岁的刘佳慧拿着自己做的考拉向记者炫耀,形态可爱、夸张逗趣的考拉还引来了其他小伙伴们的围观。

在现场,中原区文化旅游局相关负责人告诉记者,像这样的手工课,少儿阅览室整个暑假都安排有活动,7月14日超轻黏土DIY、7月15日热缩片制作、7月21日、7月28日工艺折纸……每次活动都安排有专业的老师给孩子们上课,还免费提供工艺品所用材料。在暑假期间,还举办有捏面人、少儿绘画、少儿益智拼图比赛等丰富多彩的活动。每项活动限报名人数40人,家长可带孩子现场免费报名。

据了解,中原区文化旅游局不断创新服务,把图书馆打造成优质服务窗口,通过策划丰富多彩的活动,增强读者互动,增添读者阅读乐趣。特别在暑期针对少儿读者爱玩的天性,以活动为载体,让孩子们在玩中学,学中玩,受到孩子及家长的欢迎。

